

Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 224 (11829)

ВТОРНИК,

11

ноября 1975 года.

Издается с 11 сентября 1930 года

Цена 2 коп.

КАК ВЫПОЛНЯЮТСЯ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

ВЕТЕРАНЫ В ПЕРЕДИ

В прошлом году бригада В. Г. Усова с шахты имени Калинина добилась самой высокой нагрузки на очистной забой по комбинату. Но завершающий год пятилетки она начала неудачно. За пять месяцев недодала почти четырех эшелонов угля.

Надо было поправлять дела. И тогда руководство шахты решило внедрить на участке новую систему добычи — жесткий щит со скреперной установкой. Немало пришлось преодолеть трудностей. Не было опыта работы.

Сейчас с УСЩ отра-

батываям уже третий щит, — говорит начальник участка № 2 Иван Федорович Андросов. Бригада выдаст в сутки 550, а то и 600 тонн угля.

Особенно хорошо поработали горняки в третьем квартале, когда на участке развернулось соревнование за достойную встречу XXV съезда КПСС. Поэтому сегодня на счету бригады 4380 тонн угля, отправленного с начала года сверх плана.

Главное, что способствовало успеху, — это большой шахтерский опыт всех членов бригады В. Г. Усо-

ва. Ведь многие из них работают на шахте по 25 лет и больше. Немаловажное значение имеют и высокая трудовая дисциплина, добросовестность, шахтерская спайка и дружба. Строго здесь соблюдаются правила безопасности, забои всегда в хорошем состоянии. В бригаде нет ни одного прогула, ни одной травмы.

Особенно хорошо трудаются В. Г. Усов, забойщики М. Т. Самарин, А. И. Гейко, М. М. Ибрагимов, А. Н. Суворов, Б. Г. Анпилов и другие. В результате их самоотвер-

женного труда в октябре социалистические обязательства были перевыполнены в два раза.

Соревнуясь за право носить имя XXV съезда КПСС, бригада В. Г. Усова обязалась выдать в ноябре и декабре по 5000 тонн угля.

Л. НИКИТИН.

На снимке: ветераны участка № 2, проработавшие на шахте имени Калинина по четверти века (слева направо): Н. С. САЛИХЗЯНОВ, В. Т. АВДЮХИН, А. И. ГЕЙКО. Фото А. РАВИЛОВА.

В ГОРОДЕ,
С КОТОРЫМ
МЫ СОРЕВNUЕМСЯ
НИ ОДНОГО
ОТСТАЮЩЕГО

● Отличными трудовыми показателями встретили праздник Октября шахтеры Киселевска. Все шахты и угольные разрезы выполнили производственные задания, добыв сверх плана 78640 тонн угля.

● Из 12 очистных участков шахты «Киселевская» 10 успешно справились с производственным заданием.

26000 тонн из механизированной лавы — таков результат труда коллектива участка № 8, где начальником молодой коммунист Николай Федорович Волков.

Отлично потрудились горняки шестого, руководит которым член КПСС Михаил Семенович Карманов. Ими добыто и дано на гора угля на 5500 тонн больше, чем предусматривалось планом.

● Более 8000 тонн сверхпланового угля — таков трудовой подарок шахтеров «Тайбинской», 7218 тонн выдали сверх плана очистники «Суртахи».

● Учли уроки прошлого горняки «Карагайлинской». В октябре они уменьшили долг по добыче, образовавшийся с начала года, на 19920 тонн.

На страже порядка

Вчера в нашем городе, как и во всей стране, отмечался День советской милиции. В драматическом театре имени Ленинского комсомола состоялось торжественное заседание, посвященное этому празднику.

На заседании, вел которое председатель исполнительного комитета городского Совета А. Н. Паяльников, выступил с докладом заместитель начальника управления внутренних дел горисполкома В. И. Варнаков.

За отличную работу грамотами горкома партии награждены начальник отдела административной службы В. М. Титов, участковый инспектор 1-го отделения милиции В. Е. Кошарев. Всего более шестидесяти человек получили грамоты и подарки. Среди них старший лейтенант В. М. Ищенко, подполковник А. У. Кулецов, старшина В. Н. Мосейчук.

Командир подразделения УВД сержант Александр Ревякин удостоен знака ЦК ВЛКСМ «За успехи в охране общественного порядка».

В зимнем парке

В Зенковском парке открылась лыжная прокатная база.

Ее услугами могут воспользоваться все, кто любит в погожий зимний день прогуляться на лыжах.

В этом году на прокатную базу поступило 500 пар новых лыж. Теперь их всего 1150 пар. Работники базы В. С. Ляминина и Е. И. Морозова выдают посетителям лыжные ботинки любого размера — от 31 до 46-го. Есть и детские лыжи на мягком креплении.

Отдыхающих будет обслуживать буфет, где можно хорошо пообедать, выпить горячего чаю.

За волю к победе

В Бийске состоялась матчевая встреча городов Сибири и Казахстана по классической борьбе среди юношей.

В ней участвовало около трехсот спортсменов разных весовых категорий. Среди них были и прокопчане — 10 человек.

Чемпионом в легком весе стал Наиль Габдулин. Он награжден грамотой Алтайского краевого комитета по физической культуре и спорту и подарком. Вторые и третьи места заняли Александр Белов, Юрий Киприянов, Вячеслав Шестернин. Кроме того, Александр Белов был отмечен специальным призом «За волю к победе».

В. ЩУЦКИЙ,
тренер команды.

НОВОСТИ



● МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ ● МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ ● МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ ● МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ ●

МИР ОТМЕТИЛ ВЕЛИКИЙ ПРАЗДНИК

София

В Софии состоялась демонстрация трудящихся, посвященная 58-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. На трибунах мавзолея Г. Димитрова находились член Политбюро ЦК БКП, Председатель Совета Министров НРБ С. Тодоров, другие партийные и государственные руководители Болгарии.

Праздничные демонстрации в Софии и других городах республики явились ярким свидетельством нерушимой советско-болгарской дружбы, верности болгарского народа принципам марксизма-ленинизма и социалистического интернационализма.

Улан-Батор

На центральной площади столицы МНР состоялась праздничная демонстрация трудящихся и парад физкультурников по случаю 58-й годовщины Великого Октября. На центральной трибуне находились Первый секретарь ЦК МНРП, Председатель Президиума Великого Народного хураала МНР Ю. Цеденбал, Председатель Совета Министров МНР Ж. Батмуух, другие руководители и члены Политбюро ФКП, Председатель Совета Министров МНР Д. Цэвэгmid отметил, что монгольский народ ознаменовал славную годовщину Великого Октября новыми успехами в социалистическом строительстве.

Пхеньян

По случаю 58-й годовщины Великого Октября здесь состоялось возложение венков к памятнику советским воинам, погибшим в 1945 году в боях за освобождение Кореи от японских захватчиков.

Сайгон

В Сайгоне состоялось торжественное заседание, посвященное 58-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, на котором с

речью выступил заместитель председателя Сайгонского комитета Национального фронта освобождения Южного Вьетнама Минь Нгуен Нгок.

От имени собравшихся Минь Нгуен Нгок выразил глубокую благодарность КПСС, Советскому правительству и всему советскому народу за поддержку и помощь Вьетнаму в борьбе за достижение национального освобождения и в деле мирного строительства.

Дели

Массовым митингом в одном из крупнейших заводов Дели отметила индийская общественность 58-ю годовщину Великого Октября. В митинге приняли участие министры, видные деятели правящей партии Индийский национальный конгресс и Коммунистической партии Индии, члены Индийско-Советского общества дружбы, представители студенческих организаций и профсоюзов.

Париж

Торжественный вечер трудящихся Парижа и Парижского района, посвященный 58-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Выступая на заседании, член центрального правления общества «Финляндия — Советский Союз», министр путей сообщения Финляндии Эса Тимонен подчеркнул, что советско-финляндские отношения, базирующиеся на Договоре о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между СССР и Финляндией, являются убедительным свидетельством успешного сотрудничества государств с различным общественным строем.

Выступивший на вечере с докладом член Политбюро ФКП, секретарь ЦК ФКП А. Вьеге подчеркнул огромное значение Великой Октябрьской социалистической революции, открывшей путь борьбе других народов мира за социальное равенство, демократические свободы и национальную независимость.

На торжественном вечере присутствовали члены Политбюро ФКП, секретари ЦК ФКП Г. Плиссонье, П. Лоран, члены Политбюро ФКП Г. Аансар, К. Попран, Ж. Сеги, Ж. Канапа.

Хельсинки

Здесь состоялось открытие месячника совет-

ско-финляндской дружбы.

Его центральным событием стало торжественное заседание, посвященное 58-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Выступая на заседании, член центрального правления общества «Финляндия — Советский Союз», министр путей сообщения Финляндии Эса Тимонен подчеркнул, что советско-финляндские отношения, базирующиеся на Договоре о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между СССР и Финляндией, являются убедительным свидетельством успешного сотрудничества государств с различным общественным строем.

На заседании присутствовали члены правительства Финляндии во главе с премьер-министром К. Лийнамаа, депутаты парламента, представители партий и общественных организаций страны.

(ТАСС).

После войсковых учений этот небольшой город показался сержанту Вадиму Юдину удивительно уютным. Те же невысокие дома, чистые улицы и площади. Но они стали еще милее сердцу. Только теперь, побывав за границей на совместных учениях с воинами дружественной армии, Вадим понастоящему оценил, что такая земля родной Отчизны, воздух Родины...

I

Юдин отправился в городской отпуск после обеда и теперь спешил к любимой девушке, к Руте...

Вот и знакомый перекресток в центре города. Стоит лишь свернуть в узенький переулок, как у набережной Даугавы покажется белокаменный жилой дом...

Сколько раз вот так же на учениях он мысленно подходил к ее дому, поднимался наверх и звонил. Но то была только мечта, появлявшаяся в короткие минуты солдатского привала.

Проходя мимо пестрых витрин магазинов, Вадим видел свое отражение: высокий, крепкий, подтянутый. Армейское обмундирование сидело на нем ладно, красиво. А голубая эмаль на грудных знаках солдатской доблести перекликалась с цветом больших веселых глаз.

Сержант отдал честь встречному офицеру и почувствовал боль в руке: кисть была еще забинтована, долго не заживала.

Случилось так, что во время учений в батальоне чуть было не произошла беда. Едва остановились на привал, как от шаровой молнии на боевой машине загорелся брезент. А рядом оказался резиновый шланг, через который шла заправка дизельным топливом. Не растерявшись, Юдин сорвал с себя плащ-дождевик и стал сбивать

им огонь. Беду предотвратил, а руку обжег.

...С того момента, как Вадим нажал пуговку звонка, казалось, прошла вечность.

Юдин даже лицом просветел, услышав в глубине квартиры шаги. Щелкнул замок, и дверь отворила... незнакомая девушка.

— Вы к Руте? Она уехала на два дня...

— Куда? — вырвалась у Вадима.



— Домой, в деревню. У отца радостное событие — орден получил за трудовые заслуги... Да что же вы стоите? Входите... Или пойдите к Руте — в Горбуновку. Автобус ходит каждые полчаса...

II

Рута училась в педагогическом институте. Жила в квартире сестры, уехавшей с мужем на БАМ. Месяца четыре назад познакомились на городской комсомольской конференции — Вадим был делегатом от своей части. После конференции попросил разрешения проводить девушку домой. Рута согласилась, но предупредила:

— Со мной отец...

— Он тоже... комсомолец? — улыбнулся Вадим.

— Его пригласили как почетного гостя.

Они шли тогда втроем через весь город, на улицах которого цвели каштаны и липы. Антон Казимирович так интересно рассказывал о минувшей войне, что Вадим временно даже забывал о девушке.

Позже Рута ему рассказала о своем отце, полном кавалере орденов Славы. Рассказала и о том, что он всю жизнь хранил память о погибшем в начале 1945 года в Восточной Пруссии фронтом товарище. По словам Антона Казимировича, это

на место памятного ему боя... Пойдем к нему.

...Антон Казимирович молча сидел на окрашенной деревянной скамейке, сделанной его руками. Светлый лицом, торжественный. Рядом шумел дуб великан, очевидец отремонтированного здесь в 1944 году кровавого боя. На пиджаке ветерана — три ряда орденских планок. Рядом с ними отливали рубином и золотом орден Трудового Красного Знамени,

бом и радостно засмеялся:

— Это же мой отец!

— Не может быть! Ты

шучишь?

— Какие там шутки?

На снимке — мой отец, Алексей Васильевич Юдин. И снимок точно такой же хранится у папы... И на гармошке он часто играет...

— Его же насквозь прошло автоматной очередь! — возразил Антон Казимирович. — Я в госпитале оказался, а на Але-

тина

Рига. «Сошлем утепленные, удобные спортивные костюмы для тех, кто трудится на Байкало-Амурской магистрали! — с таким предложением выступили учащиеся профессионально-технического училища № 26 города Риги.

Подарок сибирякам они приготовят во время своей производственной практики на базовом предприятии — в объединении «Сарканайс ритс». Сейчас проходит конкурс на самую выразительную «бамовскую» эмблему к костюму строителя.

Учащиеся Рижского электромеханического техникума в свою очередь изготавливают для строителей БАМа комплекты инструментов электромонтера.

МРАМОРНЫЙ НАРЯД

шущу Юдина «похоронку» в Сибирь отправили!..

— Нет, отец выжил. Его отбросило взрывной волной, присыпало землей. Без сознания два дня лежал. А полк ушел дальше. Его случайно обнаружили санитары другой части... В госпитале до середины 1946 года лечился...

☆ ☆ ☆

Вечером, провожая Вадима к автобусной остановке, Рута сказала задумчиво:

— Как это здорово, Вадим, два человека всю жизнь равняются на третью...

— Кто равняется? — переспросил Вадим.

— Мой папа и ты... Вы вдвоем равняетесь на своего отца, берете во всем пример с него. Теперь я знаю: отец у тебя, действительно, хороший человек! Необыкновенный человек.

Е. ИВАНОВ.

ПОЖЕЛТЕВШАЯ ФОТОГРАФИЯ

был человек необыкновенного мужества и душевной красоты;

— Я так скажу тебе, Вадим, — поведала ему Рута однажды, — что всем хорошим в себе отец обязан павшему в боях товарищу.

— А я с детства стремлюсь быть похожим на своего отца, — признался Вадим. — Он у меня бескорыстный, порывистый, очень скромный...

III

Выходя из автобуса, Вадим быстро зашагал по проселочной дороге в Горбуновку. Он так ушел в свои мысли, что не сразу обратил внимание на чьи-то шаги за спиной. Замедлил шаг, когда Рута была уже в нескольких метрах от него.

Она подскочила к нему, схватила за руки и закружила в веселом вихре. Потом сказала:

— Отец близко отсюда, в лесу. Он часто приходит

полученный недавно.

— А-а, Вадим! Молодец, что приехал! — обрадовался ветеран. — Рад видеть тебя в Горбуновке. Давно собирался показать это место. Садись...

Бывалый фронтовик рассказал, как шестеро советских воинов отставали от превосходящих сил противника вот эту высотку, и Вадим легко представил, каким он был тогда в бою. Потом пошли на то место, где упал товарищ, прошитый вражескими пулями. Вадим слушал внимательно, мысленно представляя себя участников битвы!

Дома ветеран достал истертый семейный альбом и показал Вадиму пожелтевшую от времени фотографию:

— Видишь, в центре парень бравый, с гармошкой? Это он и есть, мой фронтовой товарищ Алешка...

Вадим с любопытством взглянул на веселого красноармейца с кудрявым чу-

шу Юдина «похоронку» в Сибирь отправили!..

— Нет, отец выжил. Его отбросило взрывной волной, присыпало землей. Без сознания два дня лежал. А полк ушел дальше. Его случайно обнаружили санитары другой части... В госпитале до середины 1946 года лечился...

Вечером, провожая Вадима к автобусной остановке, Рута сказала задумчиво:

— Как это здорово, Вадим, два человека всю жизнь равняются на третью...

— Кто равняется? — переспросил Вадим.

— Мой папа и ты... Вы вдвоем равняетесь на своего отца, берете во всем пример с него. Теперь я знаю: отец у тебя, действительно, хороший человек! Необыкновенный человек.

Е. ИВАНОВ.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ ИНТЕГРАЦИЯ

НОВАЯ СТРАНИЦА В БИОГРАФИИ НОВОПОЛОЦКА

Новая нефтеносная артерия — Новополоцкий участок — станет третьей ниткой в крупнейшем в мире нефтепроводе «Дружба», по которому советская нефть поступает в страны социалистического содружества. Она пройдет по Белоруссии, Литве, Латвии. Общая протяженность — 442 километра. По планам СЭВ, всю техническую документацию разработали советские специалисты, а укладку труб диаметром 720 мм должны осуществлять строители из Польши.

С первого дня на строительстве нефтепровода наложен четкий, беспорядочный ритм, — рассказывает начальник Новополоцкого управления строительства «Белоруснефтегазстрой» Геннадий Большаков. — Ни нам, ни польским специалистам не понадобилось время для налаживания взаимоотношений, ведь мы — давние друзья. Большой опыт совместной работы накоплен во время прокладки двух первых нитей. Немаловажно и то, что белорусские строители хорошо знают трассу. Буквально каждый метр земельных мест ими обследован вдоль и поперек.

...Шестнадцать лет назад на месте Новополоцка, в котором проживает ныне свыше 60 тысяч жителей, были болота. В годы Великой Отечественной войны гитлеровцы ста-

рались обходить их стороной, ведь здесь размещалась одна из крупнейших в республике Полоцко-Лепельской партизанской зоны. В глубоком тылу врага действовали учреждения Советской власти, дети занимались в «лесных» школах.

После войны геологи нашли здесь нефть и открыли перед здешним краем прекрасную перспективу. Вблизи древнего города Полоцка, родины известного белорусского просветителя Франциска Скорины, вырос нефтеперерабатывающий завод.

На его строительство съехались юноши и девушки со всех концов страны. Когда нефтегигант вступил в строй, большинство из них навсегда осталось здесь, став нефтяниками или перейдя на строительство новых объектов. Кроме нефтеперерабатывающего завода в Новополоцке построен химический комбинат и ряд других предприятий. Они производят более 50 видов продукции, в том числе бензин, технические масла, битум, искусственный заменитель шерсти — китрон (около 40 расцветок), полизтилен. Большая часть продукции новополоцких предприятий поставляется в социалистические страны, а также в Англию, ФРГ, Финляндию.

В память о прошлом Новополоцка на одной из площадей города сооружены памятники героям Великой Отечественной войны. На месте памятника погибшим в боях за город установлен памятник героям Великой Отечественной войны. На месте памятника погибшим в боях за город установлен памятник героям Великой Отечественной войны.

на бетонная палатка, а возле Краеведческого музея установлен ковш экскаватора. И если палатка уже стала музейной реликвией (сегодня на смену ей пришли удобные разборные домики), то шагающий экскаватор, правда, более мощный, остается в строю. Новополоцк продолжает расти. В недалеком будущем он сольется со своим древним «братьем» Полоцком и станет одним из красивейших городов республики.

Строительство Новополоцкого участка нефтепровода тоже найдет свое отражение в облике города. Здесь начато возведение «городка» польских строителей, рассчитанного примерно на четыре тысячи жителей. В жилых домах будет предусмотрен максимум удобств.

С каждым днем трасса нефтепровода все дальше уходит от Новополоцка. Польским и советским строителям предстоит пройти нелегкий путь: на нем встретится 14 рек, свыше 30 километров болот, шесть раз нефтепровод пересечет железные дороги, 87 раз — автострады. Но я убедился: здесь собрались люди не из робкого десятка — твердо верящие в успех порученного им дела, осознавшие его важность. А это — главные слагаемые каждой трудовой победы.

А. ШИНКЕВИЧ, корреспондент АПН.

ПО СССР

СТРОИТЕЛЯМ БАМА

РИГА. «Сошлем утепленные, удобные спортивные костюмы для тех, кто трудится на Байкало-Амурской магистрали! — с таким предложением выступили учащиеся профессионально-технического училища № 26 города Риги.

Подарок сибирякам они приготовят во время своей производственной практики на базовом предприятии — в объединении «Сарканайс ритс». Сейчас проходит конкурс на самую выразительную «бамовскую» эмблему к костюму строителя.

Учащиеся Рижского электромеханического техникума в свою очередь изготавливают для строителей БАМа комплекты инструментов электромонтера.

МРАМОРНЫЙ НАРЯД

НУКУС. Первые дома самой протяженной магистрали города — улицы Калинина — отделаны штукатуркой из мраморной крошки.

Наряжаются и здания проспекта Ленина, улицы Маркса, других районов города. Мраморная одежда обходится городу недорого: крошку получают из обломков ценных камней, остающихся при его добыче и обработке в предприятиях Султануиздагского управления.

ПАМЯТЬ О ПОДВИГЕ

БЕЛГОРОД. На восьми железнодорожных станциях на участке железной дороги Рыбнова — Старый Оскол в торжественной обстановке открыты мемориальные доски.

На каждой из них отлиты слова: «Железнодорожный участок построен по решению Государственного комитета обороны СССР за 32 дня в июле 1943 года и сыграл важную роль в разгроме немецко-фашистских войск на Курской дуге. В сооружении участвовали железнодорожные войска и жители».

Свыше 11 тысяч жителей местных сел трудились на участке железной дороги. Ни близость фронта, ни налеты вражеской авиации не смогли тогда замедлить темпы работ.

Около 200 участников строительства, а также жители местных населенных пунктов в специальном поезде совершили поездку по участку железной дороги.

РЕСУРСЫ УДВОЯТСЯ

ТЕРНОПОЛЬ. Здесь вступила в строй первая очередь водозабора. Ее мощность — 15 тысяч кубометров питьевой воды в сутки.

Новостройка обеспечивает нужды двух крупных жилых массивов — «Восточный» и 9-й микрорайон, а также расположенных здесь промышленных предприятий. Строители развернули соревнование за то, чтобы полностью сдать объект в эксплуатацию ко дню открытия XXV съезда партии. С окончанием строительства системы артезианских скважин, возвод

На нашем предприятии 9 групп народного контроля, в которых насчитываются 112 контролеров. Группы созданы на четырех горных районах, подземном транспорте, РВУ, в межхозе, на участке ВТБ, а руководит всеми делами головная общешахтная группа.

В своей деятельности наши дозорные используют опыт других групп, в частности, контролеров шахты «Октябрьская», на которой мы побывали.

У нас проводились семинары председателей групп и дозорных, где выступали секретари парткома, председатель комитета народного контроля Центрального района.

В последние два года народные контролеры прошли более 40 рейдов по использованию лесных материалов, автотранспорта, железнодорожных вагонов, расходу электроэнергии и топлива, устранению потерь рабочего времени.

Вместе с редакцией многогранной газеты «Советский горняк» проверяли, каково отношение к горному оборудованию, как соблюдаются правила

ПОД ПРИЦЕЛОМ ДОЗОРНЫХ

ТВ на участках. Материалы эти публиковались в газете. По рейдам составлялись акты, которые обсуждались на заседании головной группы. Через печать сообщалось о принятых мерах.

Проведение рейдов позволило выявить случаи бесхозяйственности. Так, лесодоставщики разгружали лес не в отведенных для этого местах, своевременно его не забирали, в результате загромождались выработки. На участках № 2, 3, 8, 10 лес разбрасывается в подводящих выработках, по водосточным каналам, гниет. Плохо порой хранят и оборудование. Налицо факты, когда его бросают. Так было, например, на участках № 11, 19, 6. Случается, после окончания работ в

течение длительного времени технику не демонтируют, она ржавеет, выходит из строя.

Рейды по борьбе с потерями показали, что у нас еще большое число поздних спусков в шахту и ранних выходов. В частности, на участке № 5 во время проверки выяснилось, что рабочие ушли за 40 минут до окончания первой смены, на участке № 11 — за 15 минут, на РВУ — за 30 минут, на участке № 18 — за два часа.

Большие потери времени влекут за собой нарушения ТВ, остановки работ горнотехнической инспекции. Это значит, что слаб контроль со стороны работников службы ВТБ, надзора участков.

Самое печальное — мы не учтываем ошибок прошлого. Продолжают в

грубо нарушающие правила безопасности и паспорта крепления. Особенно грешат этим рабочие и надзор участков № 3 и 18, а ведь именно здесь в свое время произошли несчастные случаи.

Большинство руководителей правильно реагируют на замечания народных контролеров и недостатки устраняют в срок. К тому, кто этого не делает, применяются другие меры. В свое время за бесхозяйственность приказом директора материально наказаны бывшие начальники участков В. А. Рыбинцев и Н. В. Самуленко.

А. САВЕЛЬЕВ,
председатель головной
группы народного
контроля
шахты «Коксовая».

В КОМИТЕТАХ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

ОПАСНОСТИ ЗАСЛОН!

Хоть и принят на шахте «Зиминка» ряд мер, направленных на улучшение состояния техники безопасности, производственный травматизм не снизился, наоборот, возрос. Увеличились случаи загазованности забоев (за девять месяцев с. г. — 28 против 7 за тот же период прошлого года), однако дегазации угольных пластов уделяется мало внимания. Не решаются и другие вопросы безопасного ведения горных работ. Именно по этой причине горнотехническая инспекция в 1975 году приостановила работу в 131 подготовительном и в 47 очистных забоях.

ЗАТОРЫ НА ПУТИ ВАГОНОВ

На заводах «Продмаш» и «Электромашин», шахтах «Северный Магнит» и им. Дзержинского не обеспечивается своевременная разгрузка железнодорожных вагонов. Хуже того, растут сверхнормативные простои.

Растут соответственно и штрафы, уплачиваемые железной дороге. Так, если за девять месяцев прошлого года «Продмаш» внес за задержку составов 6 тысяч рублей, то за тот же период года нынешнего — почти вдвое больше. Аналогичное положение и на других назанных предприятиях.

Городской комитет народного контроля, рассмотревший положение

остановки эти привели к потерям 16 тысяч тонн угля, не дали возможности пройти 680 метров подготовительных выработок.

Горком народного контроля, проанализировав на своем заседании эти факты, выявил причины, мешающие созданию безопасных условий труда. Это, прежде всего, ослабление спроса с лиц, ответственных за соблюдение правил ТВ, недисциплинированность как надзора, так и рядовых горняков.

Виновен в том, признал комитет, главный инженер В. И. Петренко — ему объявлен строгий выговор. Руководству «Зиминки» предъявлено требование определить мероприятие по устранению всех недостатков и проработать их в коллективе. Группе народного контроля предложено чаще проводить рейды и проверки состояния техники безопасности и культуры производства, а материалам проверок придать широкую гласность.

дел на этот счет, пришел к выводу: заторы на пути вагонов — следствие низкого уровня организации труда, слабой механизации погрузочно-разгрузочных работ.

Комитет наказал заместителей директоров предприятий, ответственных за несвоевременную обработку вагонов. В. М. Булуканенко, В. А. Борзых, В. Н. Ивлеву, Н. С. Артамонову объявлены строгие выговоры. Кроме того, на заместителя директора завода «Продмаш» В. М. Булуканенко для частичного возмещения ущерба, нанесенного государству, произведен денежный начет в размере половины месячного оклада.

Группам дозорных поручено систематически контролировать выгрузку и погрузку вагонов и принять все меры к сокращению их простоев.

ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ УСЛЫШАН

Дорогая редакция! Хотя в нашей парикмахерской № 36 (салон) работают 15 мастеров, план почему-то дается на 12. И вот в августе, несмотря на то, что свою программу осилили только трое, парикмахерская план выполнила. И это не первый случай, когда комбинат все делается для того, чтобы благополучно закрыть план июля, при plusовали к нему выручку трех дней августа. В результате комбинат «в плане», и администрация получает премию, а мастера лишены всех доплат.

Л. ТКАЧЕВА, А. ПРОТАСОВА
и другие мастера парикмахерской № 36.

Разобраться с этим письмом редакция попросила комитет народного контроля Центрального района. Председатель районного комитета В. Н. Зыков известил газету: «налицо факт присписки, что является нарушением плановой и финансовой дисциплины, обманом государства». Несколько позднее в «Шахтерскую правду»

пришло постановление райкома народного контроля, рассмотревшего на своем заседании результаты проверки письма работников парикмахерской № 36.

Установлено, что и. о. директора многоотраслевого непромышленного комбината бытового обслуживания Л. Е. Паздеев и бывший главный

бухгалтер П. Н. Нивина допустили присписку к июльскому плану в размере 1000 рублей.

Правда, администрация МНКБО премии не получила, т. к. не был выполнен план по прибыли. Однако парикмахерской № 36 она незаконно выплачена.

«Этот факт, — говорится в постановлении, —

САТИРИЧЕСКИМ ПЕРОМ ОДИН С СОШКОЙ...

потребовала доплаты за свой труд. И ей положили ежемесячно помимо зарплаты еще 29 рублей.

То ли для того, чтобы управлять всеми этими единицами, то ли еще по какой причине, но появился в ШСУ и свой диспетчер. А поскольку такая должность тоже не предусматривалась, он утвердился на ставке мастера.

Вся эта чехарда обошлась стройке в копеечку. Сверх предельных ассигнований израсходовано более 22 тысяч рублей.

ПОЧЕМУ НЕЙМЕТСЯ?

«Если от многое отнять немножко, то это не кража, а просто дежажка», — пришла к заключению киоскер по сбору стеклобары Липкаль из магазина № 46 орса «Кировуголь» и запустила руку в государственный карман. К ее пятерне «прилипло» ни мало ни много целых 1265 рублей.

И это не единичный случай, когда, пользуясь бесконтрольностью руководства магазинов и орса, преступно расхищаются социалистическая собственность и денежные средства. Так, в магазине № 72 только по этой причине была допущена растрата в 1000 с лишним

рублей, а в магазине № 87 упали в карман продавца Солодовниковой 386 рублей.

Виновна в том и контрольная служба орса, которая не очень спешит с проверками. Так, за первые семь месяцев прошлого года она лишь однажды вышла с ревизией. Немногим больше состоялось их и в нынешнем году. Вот почему отдельным не чистым на руку людям неймется, вот почему удается поживиться за счет государства.

К. СМИРНОВА.



ВЫПУСК № 11 (121)
«ПРОВЕРЯТЬ ЛЮДЕЙ И ПРОВЕРЯТЬ ФАКТИЧЕСКОЕ ИСПОЛНЕНИЕ ДЕЛА».

В. И. ЛЕНИН.

ПОСЛЕ КРИТИКИ В ГАЗЕТЕ

Рудничный райком КПСС сообщает, что корреспонденция, опубликованная в газете «Шахтерская правда» 26 сентября с. г., «Аврал, которого не было» обсуждалась на заседании бюро райкома КПСС.

Действительно, при ре-

монте действующего кор-

пуса сквозного ствола на

шахте имени Калинина со

стороны руководящих раб-

отников подъемных устано-

вок и незаконное полууче-

ние денег якобы за уча-

стие в проведении капи-

тального ремонта копра

В. Р. Милехина — глав-

ному механику шахты —

объявлен строгий выговор

с занесением в учетную

карточку.

За выплату заработка

бригаде за ремонт сквоз-

ного ствола в завышенных

размерах Н. И. Горбатю-

ку — начальнику отдела

организации труда и зараб-

отной платы — объявлен строгий выговор.

За незаконное полууче-

ние заработка при ремонте

копра В. Н. Жердеву — ме-

ханику подъемных устано-

вок — объявлен строгий вы-

говор с занесением в учетную

карточку.

Бюро райкома КПСС обратило внимание директора шахты Н. Г. Кочеткова на то, что он не принял мер по пресечению неправильных действий со стороны подчиненных ему лиц.

За беспричинность в оценке неправильных дей-
ствий руководящих работников шахты и неправильное реагирование на критику в газете секретарю партийного комитета А. М. Зайцеву указано.

Бюро райкома КПСС поручило партийному комитету по возвращению из отпуска заместителя директора шахты по экономическим вопросам С. Я. Логачева рассмотреть вопрос о нарушении производственной и финансовой дисциплины, допущенном при ремонте копра на шахте.

Е. ЮРТАЕВ,
первый секретарь
Рудничного райкома
КПСС.

Предпринята ряд шагов и для сокращения сверхнормативных запасов. Они уменьшились на четверть.

О недостатках в работе дозорных шахты «Северный Магнит» поведала читателям заметка «Опыт дозорных».

Председатель группы народного контроля шах-
ты И. Н. Ильин сообщил:

— Опыт лучших дозорных обсужден на заседании группы. Решено его обобщить и сделать достоянием всех народных контролеров предприятия. Учеба их теперь будет проводиться ежемесячно.

Бухгалтер П. Н. Нивина допустили присписку к июльскому плану в размере 1000 рублей.

Правда, администрация МНКБО премии не получила, т. к. не был выполнен план по прибыли. Однако парикмахерской № 36 она незаконно выплачена.

Комитет решил дело о присписке в МНКБО передать в Центральный райком КПСС, с тем, чтобы воздействовать на руководителей комбината в партийном порядке.

ОСТОРОЖНО: ПРИПИСКА!

является грубейшим на-
рушением законодатель-
ства об ответственности
за присписки и наносит
наряду с материальным
еще и моральный ущерб.

Комитет решил дело о присписке в МНКБО передать в Центральный райком КПСС, с тем, чтобы воздействовать на руководителей комбината в партийном порядке.

